

# 2023第11届常州国际工业装备博览会在我区启幕

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天上午,2023第11届常州国际工业装备博览会(以下简称“常州工博会”)在常州西太湖国际博览中心启幕。本届工博会为期3天,从4月18日至20日,来自20多个国家和地区的608家企业参展,新技术、新产品、新应用纷纷亮相。市委常委、区委书记乔俊杰出席开幕仪式并参观展会。

本届工博会聚焦工业和高端装备制造领域最新技术与成

果,对接整合全球资源,设有“机床与智能制造技术展”、“工业自动化与机器人展”、“激光切割与焊接设备展”以及“中国刀具节”四个展示主题,涵盖工业各个领域。精细划分的展区分布与展品分类,方便观众与展商高效对接。

作为每年在常州举办的国际性例会,常州工博会已历经10年。得益于平台化思维、市场化运营和精准的客户服务,现已形成政府全力支持、社会

多元化参与、海内外众多高端装备制造企业汇聚的格局,也成为华东地区规模大、辐射广、客商专、展品全、贸易广、成交快的装备制造类专业展会。展会让企业、采购商、供应商等多方零距离接触、面对面交流,搭建了工业品展示、品牌宣传、一站式采购、合作交流的大平台,分享国际国内装备制造业的先进理念、技术和信息,进一步提高先进制造业的发展水平和核心竞争

力,得到了一致好评。

近年来,常州围绕“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”的城市定位,以“532”发展战略为指引,以产业强市为支撑,统筹推进制造业智能化改造、数字化转型,全面促进数字经济与实体经济深度融合,以数字赋能提升“常州智造”产业链的竞争力、供应链的强韧性和价值链的创造性,在江苏建设“数实融合第一省”的征途上打造长三角数实融合新地标。

未来,常州工博会将始终坚持注重商贸成效,融汇市场所需,促进科技创新成果资源在常州集聚,推动工业结构转型升级;加大企业科技创新力度,扩大常州与国内外知名企业沟通、交流与合作,达到“服务装备制造制造业企业发展、提升装备制造制造业水平”的目的,倾情打造“立足常州、面向苏南、辐射长三角”的工业装备行业顶级盛会,为常州打造国际化智造名城作出积极贡献。

## 强服务 增信心

# 高新区与外资企业实现双向奔赴

□ 记者 史莲寅

稳外资稳外贸,是经济增长的重要动力。武进国家高新区作为外资企业投资高地,不断推进全方位开放,加大支持服务力度,坚定企业

发展信心。其良好的产业基础、创新生态、营商环境也“反哺”实业,助推更多外资企业深耕武进,为经济社会高质量发展注入新动能。

## 优质的营商环境增强企业加码信心

4月12日,德国大陆集团投资的贝内克长顺生态汽车内饰材料(常州)有限公司三期扩建项目正式奠基。投产后,高性能复合材料将新增年产能1300万平方米,表面材料年产能可达3500万平方米,为高新区智电汽车产业集聚发展积蓄强劲动能。作为新能源汽车的配套供应商,贝内克长顺生态汽车内饰材料(常州)有限公司在生态汽车内饰材料领域市场占有率全国第一。目前,企业供应链在常州已基本实现本土化,保证了生产的连续性。“相比2022年,我们今年的订单量保守估计增长10%。”公司生产负责人陈兴旺介绍。

在武进国家高新区,一批优秀的世界500强及跨国公司项目

在此聚集。高新区在招商引资、营商环境上强劲的内驱力,让园区外资经济蔚然成势,也不断坚定外资企业加码投资的信心。

作为瑞士在常投资的代表性企业,3月,瀚讯电缆连接器制造(常州)有限公司迎来扎根园区的第11个年头。公司主要生产电缆相关产品 and 光伏连接盒,是瑞士瀚讯集团在亚太地区最大的生产基地,2022年完成开票销售9.6亿元。近年来,公司加大在高新区的投资力度,逐步导入高压线缆、线缆组件和模块化配电单元等产品。瀚讯电缆连接器制造(常州)有限公司光通讯事业部运营经理李建磊表示:“公司会在快充领域持续发力,今年再增加3条快充生产线。”

## 实在的亲商服务让企业发展无忧

优秀的营商环境,既要有产业聚链成群的硬实力,还要有舒心暖心的软服务。高新区针对重点外资企业,推出“无微不至、高新无忧”营商品牌,设立项目服务专班,打造“1+1+X”项目服务体系,全方位、全要素、全链条为企业解决发展后顾之忧。

今年以来,瑞士瀚讯集团首席执行官官武思瑞,德国斯泰必鲁斯集团首席执行官迈克·布赫斯诺等跨国公司高管密集拜访高新区,带来别样的春日生机。截至目前,高新区已经聚集了博世汽车电子、

曼恩机械、爱科等全球30多个国家和地区的430多家外资企业,其中世界500强投资项目26个,外资集聚氛围日益浓厚。

纳博特斯克(中国)精密机器有限公司是纳博特斯克在全球的第二个生产基地,可年产工业机器人关节部位精密减速机20万台。公司总经理东高仁告诉记者,得益于高新区完善的机器人产业链和实在的亲商服务,去年,武进工厂的产能是成立以来最高的一年,企业发展前景广阔。

以开放引领创新发展,高新区聚力打造高端装备、电子和智能信息、节能环保、新型交通四大主导产业,聚焦智电汽车、机器人两张产业名片,前瞻布局集成电路产业,推动利用外资向中高端制造环节攀升,建立起更具集聚力、创新力和国际竞争力的中国智造创新型研发基地。

# 我区全面推进沪宁沿江高铁保通车工作

本报讯(焦运宣 记者 张朕)连日来,我区各部门和铁路沿线各镇对标对表、快速行动,全力推进沪宁沿江高铁沿线安全隐患整治、外部环境整治、绿化及景观融合等工作,确保沿线环境综合整治全覆盖、可绿化区域绿化全覆盖、铁路沿线历史文化景观全面融合。

沪宁沿江高铁武进段全长32.5公里,其中嘉泽镇10.1公里,西湖街道8.3公里(溇湖段6.6公里),武进国家高新区10.3公里,礼嘉镇3.8公里。围绕“8月底具备高品质通车条件”这一目标,我区深入贯彻省、市铁路办工作要求,组织召开保通车现场推进会,督促相关单位通力

协作,对照时间表和任务书,扎实开展安全隐患整治、外部环境整治、绿化及景观融合、隔声窗安装、河道补偿及“三改”工程等,定期通报工作进度,会商重点难点问题。

目前,各责任单位正对照铁路沿线外部环境安全隐患问题库全力核查整改,已整治完成48处,将在铁路动态验收前全面完成铁路两侧轻硬飘浮物、危树及构筑物安全隐患整治。沿线绿化方面,武进站周边重点区域绿化方案已通过论证,即将开展招标工作,预计6月底前完成铁路沿线两侧各50米范围内可绿化区域应绿尽绿。针对沿线市民关心的铁路运行噪声问题,目

前,我区已在全线率先发布铁路隔声窗工程招标公告,力争6月底完成隔声窗安装工作。

按照省委、省政府确保沪宁沿江高铁建成高品质绿色生态高铁的总要求,目前,铁路沿线正在开展环境综合整治和绿化种植,全面消除沿线安全隐患,保障铁路安全运行。值得一提的是,此次环境综合整治将突出铁路沿线历史文化景观融合,交通建设者将充分挖掘和保护修复铁路沿线历史文化和人文景观,传承地域历史文化底蕴,体现武进历史文化内涵,使历史风貌与现代景观相互融合、相互辉映。



位于“两湖”创新区核心区的西太湖外国语学校是我区重点民生实事项目,用地面积约10万平方米,总投资约10亿元。学校办学规模拟定为十轨制,小学、初中共计90个班,预计容纳学生4320人。目前,项目正在加快推进中,预计8月具备投运条件。

陆新 徐晶玮 摄

重点项目  
进行时

滨湖科创城  
智造武高新